

中国电信  
FTTR全光WiFi  
光纤到屋“处处千兆”  
一次光纤改造，布局未来新生活  
房子再大也不怕，光纤传输损耗低  
家中“处处千兆”，任意移动不掉线  
满意服务 10分信赖  
详情请咨询10000或电信营业厅。

# 福州姑娘万妮达 方言新歌唱家乡

## 昨日一上线就有近千万人次聆听

■记者 顾伟/文 受访者供图

“WAIYA! 鼓山脚,南门兜,我如鱼得水……”昨日,福州姑娘万妮达用福州方言演唱的新歌《七溜八溜 WAIYA》上线,不到24小时就有近千万人次聆听。

昨日,万妮达在福建大剧院参加福建省第十届百花文艺奖颁奖晚会,本报记者在演出后台独家采访了她。

### 90后的寻根故事

从踏上音乐之路伊始,万妮达就一直在进行着自我探索和对音乐维度的延展。她说:“七溜八溜,不离福州,这是如今福州人最常挂在嘴边的一句话。我在构建自己音乐版图的同时,一直记挂着这个生我养我、极富活力的海滨城市——福州。不少人认为90后的年轻人无法讲述好‘故乡’这个话题,其实90后也有寻根故事。”

“八点半睡清醒,锅边来当早餐,十点来西湖左海,活筋骨,十二点我回到家,荔枝肉配饭……”这是万妮达在《七溜八溜 WAIYA》中对故乡的记忆。在去年走红的《MoJiaDai 莫加戴》歌曲中,万妮达唱出了“闽江的水、长乐的海、高高的鼓山、安静的白马河……”等福州元素,这次《七溜八溜 WAIYA》中又有了不少福州新元素。

万妮达透露,《七溜八溜



万妮达歌曲《七溜八溜 WAIYA》在榕拍摄MV。

WAIYA》这首歌的MV是上个月专程到福州拍摄的,其中有连江的旗冠顶、奇达村和北茭村,闽侯秀秀路的潘氏宗祠和门口的“老榕树+同心桥”,以及仓山槐荫里2号蝶园老洋房等,最后还加上了非遗文化中打铁花和游神的元素。她说:“我想通过这首歌,让歌迷看看我的家乡——有福之州(福州)有多美,同时表达了一位游子对家乡的思念之情。”

### 歌曲带有福州元素

万妮达这次到福州,原计划在福建省第十届百花文艺奖颁奖晚会上,与厦门六中博雅童声合唱团和福建各年龄层文艺工作者代表一起演唱《凤凰

花季》。没想到许多人喜欢听她的歌曲《MoJiaDai 莫加戴》,于是,她在演唱《凤凰花季》前,加唱了一段《MoJiaDai 莫加戴》,获得现场观众的热烈掌声。

去年的《MoJiaDai 莫加戴》让不少人认识了万妮达这位福州说唱歌手,其实她在去年还发行过一张专辑《只此一生》,其中的7首歌都带有福州元素。她说:“我想通过音乐,让大家觉得福州既美丽又好玩,生活在这里的人们充满活力且豪爽有趣,他们是生动的鲜活影像,他们的日常是中国人现在生活的缩影。”

访谈中,万妮达透露,下个月还会推出一首单曲,前奏一段歌词用的是福州说唱,单曲的MV是在平潭拍摄的,有浓浓

的海边风情。

### 为电影配唱片尾曲

24日在全国上映的电影《我本是高山》(根据“七一勋章”获得者张桂梅真实故事创作)中,万妮达创作(与赵壁立联合作词)和演唱了片尾曲《没有什么是不可能的》。聊到这部电影,万妮达说:“之前看过张桂梅老师的事迹,已经被深深感动。这次非常荣幸能够为片子配唱,在看完片子后,更加全面地了解了张桂梅老师的事迹,也就有感而发完成了这次创作。”



扫码了解详情。

## 省工艺美术大师杨明 获百花文艺奖一等奖



获奖作品《龙腾盛世》。

■记者 雷岩平 林舒颖 陈丹/文 受访者供图

福州晚报讯 昨晚,福建省第十届百花文艺奖颁奖晚会在福建大剧院举行。福建省工艺美术大师杨明凭借寿山石雕《龙腾盛世》获一等奖。

记者了解到,《龙腾盛世》以大型寿山山秀园石为石材,采用了圆雕、高浮雕、薄意等多种技法,雕刻了三坊七巷闹元宵的热闹场景。“寿山石雕是福州特有的雕刻艺术,而我是一个福州人,福州深厚的文化底蕴给了我源源不断的灵感。《龙腾盛世》这个作品中的南后街街景、街边人物、舞龙表演等都具有浓郁的福州文化特色。通过寿山石雕这一艺术载体,我希望能打响福建工艺强省品牌形象,让更多人爱上福建、爱上福州。”杨明介绍。

据悉,福建省百花文艺奖是我省最高级别的综合性文艺大奖,已走过30个寒暑。

## “一带一路”国际商协会大会明日开幕 模拟9个场景 昨日举行全要素演练

■记者 徐文字/文 郑帅/摄

福州晚报讯 今年是共建“一带一路”倡议提出十周年,11月22日,2023“一带一路”国际商协会大会将在福州数字中国会展中心拉开帷幕。为了更好地迎接大会召开,昨日,2023“一带一路”国际商协会大会举行全要素演练。

演练活动在万豪酒店、数字中国会展中心举行,整体演练分临会演练、观展路线演练、宣传演练、开幕式演练四大板块共9个场景,由各场景负责人进行现场汇报,并牵头做好场景设置、实施、评估等工作。

记者在现场看到,会场布置基本完成,2023“一带一路”国际商协会大会元素在道路沿线、万豪酒店、数字中国会展中心等地多处突出显现。会展中心参会单位展台



嘉宾入场演练。

也已布置完成,会议氛围浓厚。

据了解,本届大会以“链接全球商协会资源,高质量共建‘一带一路’”为主题,面向全球展现中国产业发展优势,讲好中国式现代化故事。作为大会的重要组成部分,本届大会开幕式暨会长大会将采取主旨演讲、圆桌对话等形式,

聚焦共建“一带一路”倡议下的国际前沿话题。大会组委会已向全球60个国家和地区的政府代表、驻华大使及参赞、商协会会长、国际机构负责人、专家学者、媒体代表等发出邀请。截至目前,已有境内外200多个商协会的1000多名嘉宾确定参会,参会商协会数量再创新高。

## 福州氛围浓烈迎盛会



公交站台换上了大会海报。

■记者 江海/文 郑帅/摄

福州晚报讯 11月22日至24日,2023“一带一路”国际商协会大会将在福州举办。记者看到,为欢迎各界宾朋,福州城区主干道、交通场站都已布设宣传标语,洋溢着“喜迎八方来客,笑纳四海宾朋”的热烈气氛。

组委会人士告诉记者,为了欢迎四海宾朋,我市进行了周密部署,在五一广场、屏东天桥、乌山路天桥等重点区域布设了横幅

标语;在乌山路、乌山西路、鼓屏路、华林路、五四路、南江滨西大道等重点道路设置了道旗;不少区域的公交站点也“全画幅”展示大会海报。同时,在机场、火车站等交通枢纽精心设置了各式广告牌及海报,并结合LED屏、融媒体智慧屏、地铁显示屏、出租车尾走字屏等多种形式,为大会召开营造浓厚的社会氛围。在大会的主要举办场地福州数字中国会展中心周边,鲜艳明快的相关道旗、标语和横幅更是将会议气氛拉满。

喜迎“一带一路”国际商协会大会